
Расте рејтинг АфД-а. Да ли Немачка скреће удесно?
петак, 02 јун 2023 12:37

Кад би ове недеље били избори у Немачкој, 18 одсто бирача би гласало за
десно-популистичку АфД. Зашто? Одговоре пружа испитивање јавног мњења
"Немачки тренд".

  

  

Грађани Немачке још никада нису били овако незадовољни савезном владом и трима
странкама које је чине, Социјалдемократама (СПД), Зеленима и Либералима (ФДП) –
две трећине испитаника сумњају да је Немачка са садашњом владом у правим рукама, а
тек сваки пети грађанин позитивно оцењује владајућу коалицију.

  

То произлази из актуелног испитивања јавног мњења „Немачки тренд“
(Деутсцхландтренд), које редовно спроводи институт Инфратест-димап на
репрезентативном узорку, а на захтев јавног сервиса АРД. Испитано је око 1.300 Немица
и Немаца и то 30. и 31. маја 2023. године, пише Дојче веле.

 1 / 4



Расте рејтинг АфД-а. Да ли Немачка скреће удесно?
петак, 02 јун 2023 12:37

  

ЦДУ/ЦСУ најјачи, али слабији него прошлог месеца

  

Од незадовољства грађана владом профитира пре свега десно-популистичка
Алтернатива за Немачку (АфД). Она је, у поређењу с испитивањем спроведеним пре
месец дана, ојачала за два процента и кад би се сада одржавали избори, освојила би 18
одсто гласова. Тиме се на другом месту по популарности изједначила с владајућим
СПД-ом, а иза Демохришћана (ЦДУ/ЦСУ), који би освојили 29 процената.

  

Зелени и даље губе и пали су на 15 одсто, што је најлошији резултат од савезних
парламентарних избора у септембру 2021. године. ФДП је и даље на седам одсто.
Опозициона Левица би освојила мање од пет одсто и тако не би прешла цензус.

  

Зашто расте популарност АфД-а?

  

Истраживачи јавног мњења су овога пута посебну пажњу посветили симпатизерима
АфД-а и питали су их зашто гласају за ту странку. Из одговора се може видети да се
већином ради о незадовољству политиком актуелне владе.

  

Велика већина (67 одсто) наводи да би гласала за АфД јер је разочарана другим
странкама. Само трећина (32 одсто) наводи да их је АфД уверила у своју политику.

  

Одбијање избеглица

  

Осим тога, учесници анкета питани су и које су теме најважније за одлуку да се бира
АфД. Две трећине њих изјављује да им је најважнији критичан став АфД-а према
досељавању странаца. За 47 одсто су важне актуелне расправе о заштити животне
средине, клими и снабдевању енергијом, а за 43 процента су важна економска питања.
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Странке владајуће коалиције већ месецима се свађају око система грејања који би боље
штитили климу. Министар привреде Роберт Хабек жели да уведе пропис према којем би
од 2024. смели да се уграђују само они системи који најмање 65 одсто користе енергију
из обновљивих извора.

  

Становништво очигледно поларизује то што држава жели прелаз на системе који мање
штете клими да регулише и забраном грејања на гас и лож-уље – 45 одсто испитаних
сматра да је та забрана у начелу исправна, а 49 процената се томе противи. Уједно, њих
67 одсто страхује да би планиране мере за замену система грејања могле да прекораче
њихове финансијске могућности.

  

Свађа око грејања штети владајућој коалицији

  

Расправе и свађе међу странкама владајуће коалиције и са опозицијом донеле су све
друго само не јасноћу и сигурност. Већина сматра да је лоше информисана о томе како
би требало да функционише прелазак на друге системе грејања.

  

Пад популарности министра привреде Хабека наставио се и у протекле четири недеље.
Само још 23 одсто испитаних задовољно је његовим радом, што је седам процената мање
него пре месец дана.

  

Четири петине грађана сматра да је странкама владајуће коалиције потребно сувише
времена за решавање горућих проблема. Исто толико њих мисли да би савезни канцелар
Олаф Шолц (СПД) требало да дâ јасне смернице унутар владе, а то сматра и велика
већина присталица СПД-а.

  

Борбени авиони за Украјину?

  

Шолц се оптужује за неодлучност, нарочито од када се поставило питање испоруке
оружја Украјини. На самиту групе Г7 у јапанској Хирошими, више западних земаља, међу
којима су и САД, најавило је да су спремне да испоруче Украјини борбене авионе типа
Ф16.
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Украјина је изразила жељу и за немачким борбеним авионима типа Јурофајтер, али
већина немачких грађана и даље је против испорука немачких авиона. Само 28 одсто
сматра да би Немачка требало да испоручи авионе, а 64 одсто се томе противи.

  

Код присталица Зелених готово једнак број је за испоруку и против ње, а код свих
других странака постоји јасна већина против испоруке Јурофајтера.

  

Испоруке оружја, санкције, дипломатија

  

Генерално је држање Немаца према испорукама оружја Украјини поново нешто слабије
него пре три месеца. Само мањина сматра да немачке испоруке оружја не иду довољно
далеко.

  

Лоша је и оцена немачких дипломатских напора у вези са ратом у Украјини. Мало више
од половине (55 одсто; +2) сматра да ти напори нису довољни. Готов непромењен је и
немачки став према санкцијама против Русије. Готово половина испитаника (42 одсто)
сматра да би постојеће санкције против Русије могле да се пооштре.

  

(Н1)
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